

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Mégjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA



Szerkesztőség és Kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Miért van a nagy drágaság?

Két hónap óta kétszerannyira kerül minden, mint augusztus elején, holott akkor 0:26 volt a magyar korona, ma pedig 0:21 és fél. Ha kereskedőhöz megyünk, azt mondja, azért drága a portékája, mert Zürichben rossz a korona, a termelő hasonlóképpen védekezik. Zürichre hivatkozik a kofa, a vendéglős, holott már tudjuk, hogy csak ártanak magukat az egész zürichi jegyzéssel, hiszen látjuk: akár esik, akár emelkedik a korona Zürichben, azért az árak ugrásszerűen rohannak fölfelé. Miért van ez így?

A felelettel készen vagyunk: Azért történelem ilyen ellenállhatatlan erővel az árak fölfelé, mert megengedik a nyerstermékeink kiszállítását. Holott a cél, amiért az exportot engedélyezik, éppen az volna, hogy főemelve a korona külföldi értékét, itthon a vásárló erejét fokozzuk. A gyakorlatban azonban mi történik? Az, hogy kiengedjük hordani az előállatot és erre két hét alatt a hus ára itthon két és félszeresre emelkedett. A zürichi korona pedig semmivel sem javult, egyszerűen azért, mert a külföld látja, hogy a kiszállítás csak erőszakolt pénzügyi mesterkedés, melyben annál kevésbé bizhatik, mivel jól látja, hogy itthon olyan arányban emelkedik a drágaság, amilyen arányban hordjuk ki a nyersterméseinket.

Világos példa rá a zsir, a hus és a liszt. Augusztus elején a disznó zsir még 560 korona volt, ma elérte a 800 koronát. A liszt augusztus elején még csak 80 korona volt, ma pedig már 160 korona az ára. Ne felejtjük el, hogy ezalatt az idő alatt a korona Zürichben mindössze 4 és fél pontot esett.

Egészen világos, hogy a nagy drágaság, az okozza, hogy befelé esik a korona vásárló ereje. Azért nem tud Zürichben emelkedni a magyar korona, mert itthon emelkedik a drágaság, a külföld tehát a magyar koronát a magyarországi gazdasági értékelés alapján bírálja el. S ha itthon minden drágul, akkor nem javulhat a koronánk kin. Ha magunk nem becsüljük a pénzünket, miért becsülné többre a külföld.

Az a bajunk, hogy túl sokat viszünk ki és pedig azért, hogy még többet hordhassunk be. Finom buzát drága előállatot adunk oda, hogy brokát selymeket, hitvány ruhadíszgyöngyöket, exotikus madártollakat és a legdrágább angol szőveket hordhassák be a kalmárok, külkereskedelmi mérlegünket azok teszik tönkre, akik limlomot hordanak be és cserébe a kormány odaengedi a lisztát, a vágómarhát, a vetőmagot és a zöldsgneműeket. Kihordunk mindent, hogy megszerezhessük az

új gazdagoknak a selymet, bársonyt de a kivittel nem javítjuk a pénzt, csak emeljük a drágaságot. Ha pedig itthon szólnak föl az árak, akkor Zürich nem értékelheti magasabbra a koronát, mint amennyire taksálja a magyar gazdasági élet a maga pénzét.

kor Zürich nem értékelheti magasabbra a koronát, mint amennyire taksálja a magyar gazdasági élet a maga pénzét.

Románia elrendelte a mozgósítást.

Békéscsaba, szept. 29.

Ide érkezett hírek szerint Románia elrendelte a mozgósítást. A még szállott területről jövő hírek szerint a magyar lakosság elkeseredése óriási, mert a katonákat Bulgária ellen akarják háborúba küldeni.

Páris, szept. 29. 300 millió frank értékű francia hadianyagot kap Románia. Jugoszlávia és Lengyelország arra az sétré, ha a Balkánon komoly háborús komplikációk állnának be.

A románok magatartása.

London, szept. 29. Az Evening News komolyan látja a keleti helyzetet. Hogyha Kemal pása meg is állítja csapatait, akkor is súlyos hatása lehet a görög lázadásnak Romániára nézve, ahol nagy izgalommal íelik, milyen magatartást fog tanúsítani Oroszország és Magyarország. Bizonyos — írja a lap — hogy a románok az erdélyi magyarságot olyan elbánásban részesítették, amely csak önmaguk szegényére szolgál.

Csak a nemzeti érzésből merithetünk erőt.

A kormányzó Mezőkövesden és Miskolcon.

A kormányzó kíséretével együtt reggel 7 órakor Mezőkövesdre érkezett. A községnek hagyományos népviseletébe öltözött lakosok kitörő lelkesedéssel éljenzték a kormányzót, aki szalon kocsijában fogadta Borbély Emil főispánt, majd Zsóry György alispán felé fordult, aki őt a vármegye és a község nevében üdvözölte. A kormányzó az üdvözlésre a következő beszédben válaszolt:

— Különös örömmel jöttem ide, ahol a magyar fajszeretnek és nemzeti hagyományoknak ápolása messze földön híres népviseletben már külsőleg is oly szépen jut kifejezésre. Meg vagyok róla győződve, hogy Mezőkövesd drága magyar népe hazafiaságát lelkében is éppen olyan feltő gonddal őrzi, mint amilyen áhitattal hordják a tiszta magyar népviseletet. Ápolják és őrizték mind a kettőt, minden bárholonnan jövő csábítással szemben is. Soha sem éreztük annyira, mint a mai nehéz időkben, hogy mi magyarok annyira egyedül élünk, csak saját erőnkre támaszkodhatunk. — csak a nemzeti érzés az, amelyből erőt merithetünk a jövő nagy küzdelmeihez. Köszönöm Mezőkövesd lakosságának lelkes üdvözlését.

A kormányzó ezután a lakosság lelkes élnzése közben beszélt szalonkocsijába és folytatta utján Miskolc felé, ahova pont 8 órakor érkezett meg.

A külön vonat berobogásakor a miskolci pályaudvaron a zenekar a Himnuszt játszotta. A kormányzó a pályaudvaron fogadta a honvédség főparancsnokának a csendőr és vezves dandár parancsnokának és

vezérkari főnökének, a vármegyei vívési szék kapitányának, az államrendőrség kerületi főkapitányának és városi rendőr kapitányának jelentését, majd végig haladt a díszszázad előtt.

Puky Endre Abaujtorna vármegyei és Miskolc főbírói hivatalos város főispánja a vármegye és a város lakossága nevében üdvözölte a kormányzót, aki a következőkben válaszolt az üdvözlésekre:

— Köszönöm főispán ur üdvözlő szavait. Örömmel jöttem ismét ebbe a virágzó városba, amelynek gyors fejlődésében biztositékát látom a magyar nép alkotó erejének. Ez az erő reményt nyújt nekem arra, — hogy Magyarország annyi súlyos megpróbáltatás után szebb jövőnek néz elébe. Meg vagyok győződve arról, hogy Miskolc hazafias közönségének lelkében is teljes bensőséggel folyik az építő munka.

A kormányzó ezután kocsira szállt és a gyarkoló terre hajtattott. Itt szemlét tartott a helyőrség csapatai felett. A szemle után a kormányzó buzdító beszédet mondott a katonasághoz. A szemlét díszmenet fejezte be. Ezután a kormányzó a városházára hajtattott és itt visszavonult a számára berendezett lakosztályba.

A városházán különféle egyházi és polgári küldöttségeket fogadott, amelyeknek üdvözlésére a következőkben válaszolt:

— Szívvel köszönöm az üdvözlő szavakat. Sok viszontagságot élt már át a multban az országnak ez az ősi fészke. Körülöttünk lebeg e helyen a Mohi pusztaság szosz emléke és az ezer esztendő alatt nem

egyszer fenyegette végpusztulással ez a helyet a sok viszontagság és mégis itt él ma is ez a város és virágzóbb, mint valaha, életerőtől duzzadva. Ebben a sok csapás és sok küzdelem után is virágzó, dolgozó városban a magyar ősi erő meggyilvánulását látom. Ez az élet erő csak addig nem sorvad el, amíg minden magyar céltudatos, kemény munkával táplálja. Minden nemzet történelmében vannak nehéz idők s a legsúlyosabb csapásokat az az ország éli át, amelynek fiai egyesített erővel dolgoznak a jobb jövőért. Nem győzöm elégszer hangoztatni, hogy a meghasonlásnak a magyarság eredendő nagy hibájának meg kell szünni. Magyar a magyarnak nem lehet ellensége. A munkán kívül még egy oszlopra van szükség ahhoz, hogy a jövő boldog, erős Magyarországot felépíthessük és az a törhetetlen hit a nemzet életeréjében. Most, amikor ilyen súlyos időköt élünk a legnagyobb bűn volna a kis hitűség. Csüggedést nem ismerve egymással összefogva munkálkodjunk továbbra is a hazajajászatán.

Hazatért a holtnak hitt hős...

Aki megpillantja nevét a hősök oszlopán. — Hivatalos beiktatás az élők közé...

Miskolcra írják az alábbi érdekes esetet: Kisa János asztalosmester volt Hejőcsabán. Amikor a háború kitört, annak rendje és módja szerint bevonult katonának a kaszai 24-ik gyalogezredhez. Azután a harcokra ment, ahol orosz fogságba esett. Idehaza sokáig nem tudtak róla semmit.

Egyszer csak 1918-ban nisznij-nowgorod-i kelettel megjött a szomorú hír arról, hogy Kisa János az orosz hadifogság szenvedései között hősi halált halt. A belügyminisztérium erre hivatalosan is holt-nak nyilvánította a hős asztalosmestert. Történt pedig, hogy Hejőcsabai község hazafias kezveleté márványoszlopot állított a hősök emlékének és az oszlopra szép sorjában felvésték az elesett vitézek, köztük Kisa János nevét is. Egy napon azonban Kisa János hazajött. Amikor a csabai villamos állomástól örömprevesse sétált otthonába, námi meglepetéssel látta, hogy a szép márványoszlopon, mint hősi halottat siratták el.

A történet további része már nem is érdekes. Kisa János sietett a hejőcsabai főszegházára, ahol jegyzőkönyvet vettek fel életbenlétéről. És a miskolci főszerelői társaság is beiktatta az élő emberek sorába a hősi halottat, aki él...

Színház.

Csekonai-színház.
Heti műsor.

Szombaton: Szerencsetánc.
Vasárnap délután: Bob herceg.
Vasárnap este: Szerencsetánc.
Hétfőn: Szerencsetánc. A) bérlet.
Kedden: A sárga keztű. Dráma.
Szerdán: Szerencsetánc. B) bérlet.
Csütörtökön: A sárga keztű. C) bérlet.

A „Szerencsetánc“ előadásán ki nem ígért a közönség a kacagásból. Unger Pista nagyszerűen alakította a bohélyból lett gróft, míg Szigei úgy játékaival, mint szerző énekzámával szaporította sikerét. A gyönyörű hangú Timár Ilia és a temperamentumos Kovács Terus a női főszerepekben hódították meg a publikumot. Biztos, hogy a mulatságos operett, mint sláger darab sokáig műsoron marad. Ma és holnap bérletiszűrei.

Kis hazátlanak, vagy Páris gyermekei, világláger „Meteorban“ vasárnap.

Omnia mozgó. Két sláger egy előadás keretében kerül bemutatásra pénteken, szombaton és vasárnap. A romlott város a Monte Cristo főszerzővel Matholttal a f-szerében a leggyönyörűbb Pathé képek egyike. A szigorú titok, két fiatal szív szerelme egy öreg kastélyban. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Vigszínház mozgó. A nemi betegségek következményei. Felvilágosító film, orvosi magyarázattal szombaton utoljára. — Vasárnap: Csak egy napig Székelyvér. Nagy látványos történelmi film a magyar nemzet legszebb napjából. Nem szkeccs! Arany betűkkel rajzolja meg hős katonáink halálmegező harcait. — Hétfőtől Gyémánt hűség. — Jön a halál árnyékában.

Szökött katoná. Szigligeti Ede világhíres népsziműve, Szvitlik énekével az Urániában.

Robinson Crusoe — Defoe világhírű regényét mutatja be az Apolló ma és holnap. Jegyelővétel.

Elnyelt a föld egy szobát.

Titokzatos eset Boldogkőváralján.

Abaujtomamegye Boldogkőváralja nevű községében — írja egyik olvasónk — Jaczenkó Lajos ottani lakos házában ugyancsak furcsa eszt történt a minap. A Jaczenkó család egy nap délutánján elment valahová és bezárták a lakásukat. Mikor hazatértek

megdöbbenve vették észre, hogy az előszobának padozata elült, a szoba bulorai sehoh sem láthatók és a falak között fenekellen mélység látog.

Az eset annál meglepőbb, mert a ház teljesen jó állapotban volt és arról sem tudtak, hogy az épület alatt valamiféle üreg is lett volna. R sajtóságot esetről csupán egy bizonyos szerzett tudomást, aki a ház falához támaszkodva künn olvasott és holmi tampa zuhanást halott. A helyi hatóság megindította a vizsgálatot.

Meszeink
Szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is
bármily mennyiségben. —
Hívásra vidékre is meggyünk
Czím a kiadóhivatalban. o
Tengeri törést csutkáért vállalunk.
Nádvágást is felvállalunk vidéken is

Debrecen város közgyűlése.

A jog- és pénzügyi bizottság ismert javaslatait fogadta el a közgyűlés.

Debrecen város tegnap tartotta meg közgyűlését Miskolczy Lajos főispán elnöklése alatt.

A közgyűlésen gyorsan peretgtek le a tárgyak. Minden egy ment keresztül, ahogy azt a jog- és pénzügyi bizottság javasolta s ahogy mi már ezt előzőleg leközöltük.

A közgyűlés tudomásul vette a polgármester jelentését, majd hódolatteljes tisztelettel tudomásul vette a kormányzó köszönő leiratát a nyomorvnyhitó akció kérdésében.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a Baresay-telepen, a Varga-kertben és a Péterfia-utca körzetében új gyógyszerárak fellállítását tartja szükségesnek.

Elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát a törvényhatóságok átiratainak támogatására, kivéve Keeskeménnek. Az Est, Magyarországnak, Pesti Napló, Világ azonnal való betiltására vonatkozó feliratát, amely felett a közgyűlés napirendre tért.

Jóváhagyta a közgyűlés a szováti birtok eladására vonatkozó szerződést, amelyet a vevő Altruista Bank kifogásolt s amely kimondja, hogy amennyiben a vevő a közgyűlés kikötéseit nem teljesíti, a birtok tulajdonjoga visszazár a városra.

A közüzemi pótlékat, amely eddig teljes egészében 52 százalék volt, a közgyűlés átlagban 160 százalékra emelte föl. A közüzemi pótlék így oszlik meg: vízdíj lakások után 106 százalék, egyéb üzletek után 160 százalék; kávéházak, vendéglők s hasonló üzletek után 58 százalék, szemétfuvarozás 20 százalék, kéményseprés 14 százalék, lépcső- vagyudvar világítás 3 százalék, póceggödör tisztítás, vagy esatorna fentartás 3 százalék. A fölemelt közüzemi pótlékokat már október 1-től kell fizetni.

A törvényhatósági utak helyreállítási költségeire a közgyűlés 2 és fél millió korona, a hidak javítására 120,000 korona póthitelt szavazott meg s egyben ennek fedezésére az utadót 52 százalékra emelte fel.

A szováti birtok kérdés tekintetében ragaszkodik a város, hogy a megjelölt parcellák jussanak deb-

receni birtokosoknak, ellenkező esetben az egész adás-vételt megsemmisíteti.

A Tócs kiöntésével okozott kárt 360 ezer koronában kifizeti a város, de elrendelte a Tócs medrének sürgős kitakarítását is.

A forgalmi adókezelőség szervezetét és fizetését ugyan olyan rendben fogadta el közgyűlés, ahogy azt a jog- és pénzügyi bizottság javasolta.

A kéményseprési díjakat is felemelte a belsőségen ötven, a külsőségen száz perccenttel; ugyazintén felemelte a vágatási díjakat is a vágóhidon, ahogy azt már előzőleg ismertettük.

A vízvezeték ügyében is a jog- és pénzügyi bizottság ismert javaslatát fogadta el. Alapos átalakítás helyett csak a központi gépházat hozzák rendbe és két új kutat kapcsolnak be az üzembe.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a vámörkerületi parancsnokság székháza céljára felajánlott telket a miniszter nem fogadta el, hanem megvette a célra a Péterfia-utca 45. számú házastelket. Egyben azonban felir a belügyminiszterhez és figyelmébe ajánlja, hogy a közintézményeket a nagy inségre tekintettel, ne meglévő épületek felhasználásával, hanem új épületek emelésével helyezték el.

A községi kötelekbe az előterjesztett folyamódokat egyhanguan felvették. A debreceni Tisza István tudományalapja javára 10,000 koronát, a Návay Lajos szoboralajra 10,000 koronát szavazták meg. — Az iparos tanonciskola óraadó tanerőinek díjazását 1200, illetve 1600 koronára emelték föl azzal, hogy ezt a díjat már október elsején megkapják a tanerők.

Haszonbérlok kérését, hogy a haszonbőrösségüket szállítsák le, közgyűlés elutasította.

Kovács Gyula debreceni asztalos kérését, hogy új falalmányán a város címerét használhassa, elutasította.

Végül személyi ügyeket intézett el a közgyűlés, amely délelben véget ért.

Forradalom Görögországban.

A görög trónörökös elfoglalta a trónt.

„Kemal pasatámadjon...“

Konstantinápoly, szept. 29. Angóriából jelentik: A nemzet gyűlés titkos ülést tartott, amelyen döntött a szövetségeseknek adandó válasz ügyében. Az ülésen Kemal pasa megtette előterjesztéseit. A nemzetgyűlés elhatározta, hogy a választégyezekben követeli a szövetségesektől a Galipoli félsziget és Trácia azonnal való kiürítését, mert ellenkező esetben Törökország nem vesz részt a békekonferencián és fegyveres erővel megszállja Tráciát és a tengenszorosokat. A nemzetgyűlés rendkívül izzó hangulatban tartotta ülését. A képviselők követelték, hogy Kemal pasa azonnal támadjon, ha

a szövetségesek nem ürítik ki Tráciát.

A szultán lemondott.

Páris, szept. 29. Konstantinápolyi jelentések szerint jól értesült körökben úgy tudják, hogy a szultán Albus Medsid trónörökös javára lemondott.

A görög trónörökös a trónon.

Berlin, szept. 29. A Reuter ügynökség jelentése szerint a görög trónörökös elfoglalta a trónt, Konstantin király foglyul ejtéséről szóló híreket nem erősítették meg. A Havas ügynökség szerint a lázadó csapatok vérontás nélkül megszállották Athént.

Forradalom vérontás nélkül.

Athén, szept. 29. A forradalmat vérontás nélkül sikerült befejezni. A városban teljes nyugalom uralkodik. A színházak zavartalanul játszanak. A politikai foglyokat, közöttük több republikánst szabadon bocsátották. Hír szerint Gunarist, Stratoszt és Protopotakiszt tartóztatták. A francia követség előtt óriási tüntetést rendeztek, felkérték a francia követet, hogy a görög nép baráti érzelmét tolmácsolja Párisban.

Athén, szept. 29. Az athéni eseményekről az Athéni Sajtóiroda a következőkben számol be:

A kisázsiai görög hadsereg vissza vonulása a tisztikar és a nép és a katonaság egyformán arra a meggyőződésre jutott, hogy Konstantin királynak le kell mondanit, a trónról, mert az ő jelenléte akadályozza a nemzeti érdekek megvalósításának és mert nem bírja a Görögországgal szövetséges hatalmak bizalmát. Mitilíne és Chios szigetén partra szállt görög hadsereg tisztjei ezért egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy proklamálják a forradalmi mozgalmat és követelik Konstantin eltávolítását. Az a gyorsaság, amellyel a görög hajóhad és a szárazföldi hadsereg, valamint a többi csapatok a forradalmi mozgalomhoz pártoltak, azt mutatják, hogy a mozgalmat egyhangúlag elfogadták és hogy a mozgalomban vissza tükröződő eszmék már régen megérették a népben és a katonaságban. Nyomban ezután 20 ezer katoná szállításra hajókra szállt, a görög hajóhad kíséretében Lavron kikötőbe érkezett. Innen szikratáviróval ultimátumot intéztek a kormányhoz, követelve, hogy a király mondjon le György javára, osszassa fel a nemzetgyűlést és írjon ki új választást. Követelték végül, hogy az irányítást és a görögök érdekeinek védelmét bízzák Venizeloszra. Rövid tanácskozás után elfogadták a feltételeket, mire a forradalmi hadsereg megszállta Athén városát.

Isten önökkel.

Athén, szept. 29. Az Athéni Sajtóirodának a legutóbbi napokban lezajlott forradalomról kiadott hivatalos jelentéseiből utabban a következő pótlás érkezett:

Miután a kormány lemondott, a hadsereg megszállta Athént városát. A király a miniszterelnökhöz az alábbi levelet intézte:

„A kisázsiai összeomlás és Trácia elvesztésének veszedelme folytán keletkezett agitációk Görögországban megerősítették az alattvalók egyrészenek azt az eszméjét, hogy a trónon való maradásom megakadályozza hatalmas barátainkat abban, hogy Görögországnak hathatós segítségére siessenek. Ezt a nézetet egyáltalán nem osztom, azonban ennek a pártnak ez a téves véleménye, belviszályba vinni az országot és megfontolva, hogy Görögország számára ez a kegyelemdőfést jelentené, ennek elhárítása végett elhatároztam lemondásomat. A trónról ezennel lemondok. Isten önökkel. Konstantin.“

A görög forradalom.

Athén, szept. 29. Plasztra ezredes és Gopatas vezérlete alatt álló katonai bizottság ideiglenesen elfoglalták a felelősséget a közhatv

lom gyakorlásáról és öntokezésre... A kabinet megalakulása tekintetében azonban eddig nem történt megállapodás.

A semleges zóna megszállása.

Páris, szept. 29. A Chicago Tribune konstantinápolyi jelentése szerint a török nacionalisták a Dardanellák déli partján a semleges zóna megszállását, most már teljesen végrehajtották.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 10 óra... Keresztény Ifjúsági Egyesület október hó 1-én, vasárnap d. u. 4 óra...

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 óra... Dóczy intézetben d. e. 11 óra...

Templom Egyesület vegyes énekkarának tanulási óráit hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben.

Tüntetés az önálló Horvátország mellett.

Nagy zavargás hat halottal Zágrábban.

Pécs, szept. 29.

A Pécsi Est írja: Zágrábi utasok elbeszélése szerint az elmúlt kedden Zágrábban nagy zavargások voltak, amelynek eddig hat halottjuk és 14 sebesültjük volt.

Amikor a tömeg a Jellasics térré érkezett, katonaság vonult ki és szétoszlásra szólította fel a tömeget, amely azonban nem engedelmessé vált.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Külföldi újságírók Debrecenben. Ma délután, mint a külügyminiszter telefonon értesítette a polgármestert, hogy egy svéd és egy norvég újságíró jött Debrecenbe.

A Szent László dalgyűjtés hangversenye vasárnap, okt. 1-én, d. u. 5 órakor lesz a kath. főgimnázium dísztermében.

Adományok az újságírók segélyalapjára. A debreceni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek.

Halálozások. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édes anyánk, nagymamánk, dédnagy mama, anyésunk és kedves rokonunk öv. Szabó Ferencné szül. Nagy Zsuzsanna felejtő hó 28. napján, életének 72-ik, özvegységének 7-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt.

Robinson Crusoe az Apollóban! Felakasztotta magát az eperfára. Szabó Imre 51 éves banki földmivel tegnap az eperfára felakasztotta magát.

Templom Egyesület vegyes énekkarának tanulási óráit hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben.

Térszere. A 11-ik gy. e. zenekara vasárnap délután 12-től 13 óráig térszere fog tartani.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudjuk, hogy felejtethetlen jó férjem szerető edesapánk, após, nagyapja, testvér, nagybácsi, nász és jó rokon, néhai polgar Bancsi Gábor áldados életének 58-ik, boldog házasságának 19-ik évében hosszas, de különösen 4 napig súlyos szenvedés után f. hó 28-án, csendesen elhunyt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetlen emlékü fiam és szeretett testvérünk: Tóth Géza temetésén megjelentek, részvételükkel kifejezést adtak, bajtársainak és diáktársainak, akik a sírnál gyászadallal bucsuztak és a tábori lelkész urnak, a kik mérhetlen fájdalomukat enyhítették, igaz részvétükért köszönetet mondunk.

Tegnap halottak. Neufeld Eda izr. 57 éves, Szalma Jozsefné g. kath. 59 éves, öv. Szabó Ferencné ref. 72 éves, Bancsi Gábor ref. 24 éves, Kiss Sándor ref. 61 éves.

Dr. Szaplonczay Gyula sebész-főorvos szaladságáról hazakereszt, rendelését újból megkezdte Kossuth-utca 39. alatt.

György Lajos fogtechnikus működését f. évtől október 1-én, Piac-utca 16. szám alatt megkezdte.

Robinson Crusoe az Apollóban! Világhírű zsolnay cserépkályhák lerakata, tűzállótégla, chamotte. Tímár-u. 11. Telefon 10-92.

Juper selymek, gyapju fonalak, gyönyörű színekben, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézmunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

Üres lakással rendelkező háztulajdonost kérem közölje velem címét, Kiss Imre keresek, Péterfia 40.

A Rose nyelviskola (Széchenyi-u. 42.) a nagyközönség számára f. évtől október hó 3-án nyílik meg. Beiratkozások egész napon át. Tandij havi 300 korona. Telefon 13-97.

Női kalap ujdonságok érkeztek Mönusnéhoz. Alakítások szolid áron. Darabos-utca 35.

A tengeri piacon.

Viráglában a tengeri vásár.

Ezernégy száz korona egy métermázsas sütőtök.

A kisállomás előtti hosszúra nyúlt, szabálytalan alakú térségen viráglában áll a tengeri vásár. Reggel hét órára megteleik a közvetlen, egymás mellé álló, roskadásig megtömött szekerekkel, amelyek tetjén kővémeredt ábrázattal ücsörög a gazda, pipáját agyara szélére tolva és úgy tesz, mintha mi sem érdekelné.

Nyolc óra felé érkeznek a vevők, mostanában nagyrészt hentesek és hízalok. Drágálják az árát, hiszen némelyik árus olyan hidegvérrel mondja le onnét a bakról azt a 4500 koronát, mintha öt pizt emlegetne.

Kereskedők tömegesen most még nem vásárolnak. A tengeri nem jó cikk, hozzá az ilyen esős ósz után. Penészedik az állásban, azután veszedelmesen apasz. Mindössze egy-egy nagyobb terménykereskedő vásárol, nagyobb hízalok pl. Kóhánya részére.

Azért egyre apadnak a tengerivel tömött kocskák, egymásután akadnak gazdára és sorakoznak szép sorjában a hivatalos mázsa hízalára.

Tengeri urialja most a vásárteret. Más terményt nem is lát az ember. Kenyermagvas szekereket nem lát az ember. Mindössze egy-egy zsák buza, rozs szerénykedik ott. Kicsiben is kapható husás áron. Odébb sütőtökös szekereket, talyságokat látunk. Ennek is most van az évadja. Erzi, tudja a sütőtök. Felkapaszkodott 6 is az ugorkafára és mázsánként 1400 koronáért kínálatja magát. Akad vevője neki is, mint mindennek a mi megehető a mai megemészthetetlen drágaság közepett.

A korona 21.

Jelentés a mai tőzsdéről.

Zürichi zárlat: Berlin 33 fel, Holland 26820, Newyork 335 fel, London 2355, Páris 4065, Milánó 2365, Prága 650, Budapest 21, Zágráb 180, Szófia 320, Varsó 6, Bécs 7 fel, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban megszárdult, ugyszintén a takarmánycikkok is, bár a malmok nem vásároltak a vevők sorában csak az ideki malmok és a közvetítő kereskedelem szerepelt. A terménycikkok közül a zab volt lanya, a melyet ma erősebben kínáltak és a kereslet meglehetősen tartózkodó volt.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszta vidéki 10550-600, egyéb 10500-500, 76 kilós tiszta vidéki 10450-500, egyéb 10400-450, rozs 7300-400, takarmány árpa 6850-7000, sörárpa 7300-400, zab 6400-450, tengeri 9100-200, repce 16500-17000, korpá 5000-5100.

Devizaközpont hivatalos árfolyama: Napoleon 9400, angol font 11125-425.

Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona. Művés. Elbeszélések 20 korona. Degre Alajos élete és irodalmi működése, ára 20 korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3. szám alatt.

levél 1550-650, dollár 2200-35, francia frank 190-5, márká 170-90, líra 105-10, osztrák korona 310-20, lei 1500-600, szokol 78-82, sv. frank 470-85, dinár 5120-280, lengyel marka 731-2, hollandi forint 970-95, helga frank 180-25.

Amsterdam 970-95, Bukarest 1500-600, Kopenhága 524-30, Krisztiania 430-40, London 11125-425, Berlin 170-90, Itália 105-10, Páris 190-5, Prága 78-82, Stocholm 663-78, Svájc 170-85, Bécs 310-20, Szófia 1550-650, Zágráb 780-820, Nowyogród 2500-575, Varsó 31-32, Brüsszel 180-8.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos. Nyílt vásári maradvány 924, érkezett 125, eladatott 92.

Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 500-20, könnyű 270-480.

Zártvásári maradvány 221 sertés, 15 szilárd, érkezett 19 sertés, eladatott 35 sertés.

Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 590-510, könnyű 260-400.

Nyílttár.*

Mi szita és rosta készítő iparosok, ismer tudatjuk a közönséggel, hogy az üzletekből, vagy a szitakupecsektől vett sziták megjavítása végett ne alkalmatlankodjanak, mert nem javítjuk azt meg senkinek sem. Mi szilárd árban jó munkát adunk.

* E rovat alatt közöltettek nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó 10 darab átvészelt mangalica

1-1 1/2 éves

tenyész kan

Megtekinthetők és azonnal átvethetők a **Maosi Uradalomban.** (Telefon 302.)

116 katasztrális hold prima fekete föld bérbe kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Dobozok

minden változatban készíthetők
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
kőnyelvű gépezet és dobozgyártó
r.-t. adó, Debrecen, Fűvészkert-utca 3.

Munkafelügyelőt

keres napszamosok mellé **Tóth, Reményik és Sebestyén építésszek egyetemi építkezések vállalata.** Jelentkezhetni ugyanott.

ÓCSKA

használatát becsereleék. Nagyobb tétel elszállítók. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Az elismert „URSUS” borprés békebeli kivitelben kapható míg a készlet tart **Preizler Mór** gépgyárában **Boldogfalva-u. 6.**



Ajánlat

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napjában beszerezhetők **Földvárinnál,** Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 48

Konyakos üvegeket, mindenféle nagyságba 20 koronáért vásárol darabonként. Szilágysági szeszkereskedés, Csapó-utca 7. 6949

Különbejárati butorozott szoba, intelligens uri embernek kiadó. Cím a kiadóba. 6164

Lovakat használatra kiadók. Cím a kiadóba. 6163

Egy butorozott szoba kiadó, Ótmalom-utca 1. szám. 7131

Örökbe vennék egy 12 éves leányt. Ugyanott mindenek asszony felvételük. Cím a kiadóban. 7136

Haszonbérletbe kiadó azonnal 40 kat. hold karcagi föld. Ertekezni: Széchenyi-u. 14. sz. Ugyvédi iroda. 7148

Előrendű szakács-hó vidékre vagy gazdaságba ajánlikozik. Cím Cseméte-utca 19., fűszerüzlet. 7144

Butorozott szoba egy esetleg 2 urnak kiadó. Kossuth-utca 43., udvari lakás. 7145

Jobb családból 10 év en felüli árva leányt — vagy fiút magunkhoz vennénk. Cím a kiadóban. 7152

Debreczeni Gazdak

Bankja részvénytársaság, Kossuth-utcan, mint a budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affilliant intézete kölcsönöket folyósít házakra, foldekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad és a betétek után magas kamatot ad. Értékpapirokat vesz és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad safé-deposit páncél rekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll. 7187

Szoptatás dadának ajánlkozom. Nyil-utca 19. 7048

Homoki tanya 20 hold egészen közelben, lakás sal, állal kiadó. Nyomató-utca 9., vasárnap délelőtt 70-12 ór közt. 7194

Kiadó 10 hold föld tanya épülettel, a városához 6 kilométer. Szappanos-utca 11. 7182

Egy, esetleg 2 szoba, konyhás lakás lelépésel kiadó. Cím a kiadóban. 7178

Üzlethelyiség forgalmes helyen, bármilyen célra átadó. Cím a kiadóban. 6170

Nagraforó olajat és mindenféle növényolajat veszek Fűvészkert-utca 22. szám. 6512

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliant, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 7188

Kiszolgáltatni két komoly leányt fölvesz — Krausz kézimunka üzlet. 7018

Keresek egyszerűbb szobát, műhely célra, megfelelő. Lelépésért pénz, vagy tengerit adom. Cím a kiadóban. 7056

Földet keresek megvételre 6-tól 10 holdig. Ajánlatot kérek Dugovits Titusz-utca 5. sz. alá. 7116

Szobaleányt keresek október elsejére, kifogástalan bizonyítvánnyal. Dr. Szilágyi, Piac utca 10., I. 7111

Fiatal házaspár kevés butorral vagy anélkül. Lakást egy házmesteri állás keres. Cím Vigadó Mihály-utca 20. 7081

Munkás leányok, — gyári szolga magas fizetéssel felvétetik. Telegy-utca 100. szám. 7126

Géplakatos, vasesztergályos segédet felvesz Kiss gépműhely. Erzsébet-u. 20. 7125

Csapógyítm, vörös és sárgaréz, horganylemez és ólom hulladékokot napi áron veszek. Losonczy, József kir. herceg-utca 16. 6944

Munkások fatermeléshez bármely számba felvételeknek. Faragó-u. 15. 7001

Két kádár segédet felveszek. Hadház, Árpád-utca. Bauer kádár m. 7082

Patkába takarítani bejáró leány felvétetik. Hatvan-utca. 7100

Egy csemege vagy fűszerüzlet berendezést keresek megvételre. Ugyanott 2 pék tanuló kosztal felvétetik. Kermenes Gerő, H-böszörmény, Bocskay-u. 1412. 7083

Tejet keresek allandó szállításra. Jeney Mihály kereskedő. Kigyó-u. 53. 6929

Géplakatos segéd és tanuló felvétetik — Arany János utca 37. Ehrenreichnál. 6613

Veszek mindenféle butorokát, diványokat, madracokat, löszört, — afrikát Széchenyi utca 8. 6598

Butorozott szobát keres október elsejére — nyugodias vasuti hivatalnok. Cím: Szele Imre, Vörösmarty-u. 11. 7133

14-16 éves fiúk és leányok allandó munkára felvétetik. Blattner légyvár. Sziv-u. 14. 7196

Fiatal házaspár keres a belvárosban különbejárati butorozott szobát, lenetöleg külön konyhá használattal, — magas díjazás mellett. Cím a kiadóban. 6172

Egy nagyobb kifutó leány felvétetik a Kossuth gyógyszertárba. — Piac-u. 30. sz. 7197

Szilid leány, 4 polgárit vágzett, leányka melé felvétetik. Németül tudók előnyben: Sziv-u. 15. 7195

Majoros cseléd, aki a konyhakertészethez ért jelentkezhetnek Gazdak Bankja, Kossuth-u. 17. 7188

Kifutó fiu, vagy leány felvétetik. — Bihari és Klein, Dégenfeld-ter 8. 7189

Elveszett női zsebhóra, láncsal, éremmel ezüstből. Homok-utcától Piac utcáig. Megtalálót jutal mazom. Homok-utca 17. 7141

Kerestetik gazdatiszt, ispán, kulcsár, kertész, végzett vincellér, nős s nőtlenek. Pataky, Csapó-utca 19. 7151

Kovács Terus a Csokonai színház prima-donnája egy elegans előszobás — butorozott szobát keres. 7150

Megbízható főzőnőt és szobaleányt keresek egy 3 tagu családdhoz. Főszolgabíró, Kemece, Szabolcs megye. 7149

Takarítónőt keresek a reggeli órákra. — Dr. Horvátné, Deák Ferenc utca 9. 7140

Mindenek leány kis családdhoz felvétetik. Szepesi Ferenc József-ut 58 földszint 12. 7137

Egy 15-16 éves jó családból való fiu gépész-kovács tanulónak felvétetik, teljes ellátásra. Ertekezni Gerbe-utca 15. 7134

Kereskedelmi iskolát végzett (fiatal ember — vagy holgy) gyakornoknak felvétetik. Gépírásnak jártas előnyben részesül. Nemzeti hiteltitkétet fiók, Kossuth-utca 7. 7135

Keresek megvételre egy használt gyalugépet és szalagfűrészt. Ajánlatot kérek Balmazújváros állomásra. 7130

Bejáró takarítónő jelentkeznek Timár-utca 5 szám. Utcai lakás. 7132

Sertésnek való fekete tők, három szekérrel van eladó. Perces-utca 12. szám alatt. 7122

Bejárónőt, megbízható keres azonnalra Lovasné, Kossuth-u. 26. 6162

Férfi és női munkások felvétetnek Kiss Testvérek bórgyárában Dohánygyárral szembe. Ugyanott egy 13-14 éves fiu dísznőörzésre kerestetik. 7161

Egy csizmadia segédet keresek bentkosztal. Nagy Antal, Felső-Józsa. 7159

Bolti szolga felvétetik Gyurky Sándor papirkereskedésébe. Kossuth utca 13. 7190

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Jóna János, Nyil-utca 34. 7185

Butorozott szobát, — konyhát, féreg mentest keresek a főtér közelében. Cím: Nyil-utca 15. sz. alá kérem küldeni. 7176

Allandó alkalmazásra keresünk munkásnőket egy hetest és tanulókat fizetéssel Pipagyár, — Margit-fürdő mögött. 6171

Fodrászsegéd kisegíteni felvétetik Szabó, — Hatházi-ut 4. 6174

Üzleti leány 14-15 éves vagy kifutó fiut azonnal felveszek. Jestszky Andor, droguista üzlet. Debrecen, — Kossuth-u. 1. sz. 6172

Úrasági inas gyakorlattal bíró, állást keres. Cím: Főrközi Sándor, Budapest, Légszucs-utca 6. sz. I. emelet 12. 6171

Majorost keresek, — kondás fiúval. Honvéd utca 74. 6168

Fodrászsegéd kisegíteni felvétetik, Bőr, — csapó-utca 62. 6173

Éjjeli őrt azonnali be-lépésre keres a Faipar r-t. 6166

Ügyes leány óras üzletbe könnyu munkára felvétetik. Cím kiadóba. 6165

Fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik Kárpóli, Eötvös-utca 64. 6167

Csinos buorozott szobát keresek központon használattal, központon Ajánlatot a kiadóba kérek „Nyugalom” címen. 7193

Egy mindenek leányt felvesz Nagyné, Hatvan utca 53., hentes üzlet. 7200

Bejárónő felvétetik — Szentanna 22., 2. ajtó. 7199

Száraz raktárhelyiséget és butorozott szobát keresek azonnal. Vendég-u. 80. 7198

Egy fodrászsegéd ellátással vidékre felvétetik. Jelentkezni Piac 34 szám. Házfelügyelőnél. 7181

Eladás

Egyedül álló vállalat eladó, szaktudás nem szükséges. Cím a kiadóban. 7177

Eladó egy szép sötétzöld hencser, egy magános uló furdókád, egy alig használt finom cilindert kalap és egy hályhavédő, József kir. herceg-utca 35., kereszt épület, halra. 7183

Kalószobák, ebédlők, hencserek, festett butorok olcsón eladók. Butorraktár Hatvan utca 34. 6554

Füredőszoba felszerelés eladó. Csokonai-utca 10. sz. 7047

Fényképezőgép 13x18 Goerz lencsével, teljes felszereléssel eladó. — Mándy, Csapó 4. 7102

Eladó mrványlapos, szép ebédli butor, Kossuth-u. 51., keresztépület. 7099

Jó fűszerüzlet berendezés eladó. Ajtó-u. 26. 7087

Eladó két házas telek 500-500 négyszögöl és egy üres telek, 500 négy szögöl, egymás mellett, együtt vagy külön-külön eladó. Ertekezni: Szoboszló-ut 13. sz. 7093

Eladó Timár-utca 13. szám alatt nagy öntött vaskályha. 7092

Eladó 4500 válog. Ertekezni Katz-telep 9. sz. 7095

Egy fedeles hintó, egy hajókocsi eladó. Telegy-utca 35. 55

Eladó házak beköltözésre. Szőlő két nyilas, szőlő két hold, szőlő három hold. Foldek tannyával. Van bérbeadó is 115 holdas. Pataky, Csapó-utca 19., kereszt-épület. 7154

Eladó kis családi ház Ertekezni lehet Fényi hentesné, Csapó-u. 98. 7154

Eladó asztali tornyos sparthelt, vendéglőbe — vagy kifőzésbe is alkalmas, Nagy Pál-utca 9. Trenka malom mellett. 7147

Eladó Csapó-utca 86. szám alatt levő jó meneteli hentes üzlet. Berendezéssel vagy anélkül más üzlet céljára is alkalmas. 7146

Eladó használt butor-neműek, Török Bálint-utca 18. Megtekinthető vasárnap folyamán. 7138

Eladó hálóberendezés három ajtos tukros szekrény, hencser, schöberagy, garnitür. Széchenyi-utca 8. 7160

Ócska deszkák eladók. Loantffy-utca 17. 7185

Hegedű tokkal, férfi cipők és kalapok eladók. Arany János-utca 63. 6174

Eladó egy sor akácia, disznótok egy tételbe és csak vasárnap reggel 7-16l 10-ig és egy ír-aszjal. Nyomató-u. 9. 6175

Használt boros hordó kisebb, nagyobb, jókarban eladó. Magos-utca 13. 7179

Eladó husz szál négy méteres ócska deszka. Csokonai-utca 4. 7180

Eladó nyolcas gőz-cseplő garnitúra, külön külön is. Kossuth-utca 58., kereszt épület. 6175

Borosbordók kádak, káposztás hordók eladók. Rákóczi-u. 21. 6169

Két 50 literes szesznek való üveg ballon eladó. Telegy 35. 39